



# ЮГИКАМЫ

сайт [www.oognikam.ru](http://www.oognikam.ru)

Выходит с апреля 1965 года

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

## Социальные выплаты подрастут

**Максимальный размер пособия по беременности и родам за 140 дней декретного отпуска увеличится до 322190 рублей, сообщает Фонд социального страхования России. Новые меры социальной поддержки начнут действовать с 1 января 2020 года по всей территории страны.**



Так, максимальный размер ежемесячного пособия по уходу за ребёнком до полутора

лет составит 27984 рубля. Единовременное пособие при рождении ребёнка – 17479 рублей,

а единовременное пособие женщинам, вставшим на учёт в медорганизациях в ранние сроки беременности, – 655 рублей.

Помимо этого, максимальный размер пособия по временной нетрудоспособности также будет увеличен до 2301,36 рубля в день. В этом году он составлял 2150,68 рубля.

Отметим, сейчас максимальная сумма пособия по беременности и родам составляет 301 тыс. рублей. В 2018 году женщины могли рассчитывать на 282 тыс. руб. Пособие высчитывается по средней заработной плате за последние два года, но оно не может превышать предельную базу.

По данным Пермстата, с января по июль 2019 года в Пермском крае родились 15 839 малышей.

Елена ИВАНЦОВА

**Руководитель ЮТОУ Роспотребнадзора по Пермскому краю Игорь Андриев подвёл итоги 10 месяцев в плане распространения инфекционных заболеваний. По его словам, для нашей территории основными проблемами остаются внебольничная пневмония и геморрагическая лихорадка с почечным синдромом.**

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года число заболевших ГЛПС выросло с 9 до 20. Более чем двукратный рост показала и внебольничная пневмония: за 10 месяцев ею переболели 586 человек. Ситуация с ней, казалось бы, начинала нормализовывать-

## Две болевые точки

ся, заболеваемость медленно, но верно шла на спад, однако за последнюю неделю отмечено 49 новых случаев этого заболевания.

Ну, а львиную долю в статистике инфекционной заболеваемости составили, как всегда, острые респираторно-вирусные инфекции – 37967 случаев (рост 9%). Только за последнюю неделю ОРВИ переболели 1066 человек, а показатель заболеваемости в расчёте на 10 тысяч человек, как и на протяжении всей осени, значительно превысил эпидемический порог.

Зато среди взрослых не отмечено ни одного случая острых вирусных гепатитов А и В, ди-

зентерии, а среди детей – дифтерии, коклюша, краснухи и эпидемического паротита (свинки).

И ещё о ГЛПС. Заболевание показало рост не только у нас, но и в Пермском крае в целом. Да и на юге Прикамья нашу территорию по заболеваемости опережают Октябрьский, Бардымский и Чернушинский районы. Остро стоит вопрос о предотвращении распространения этого опасного для человека заболевания. Но если план по акарицидной обработке территории перевыполнен, то с барьерающей дератизацией дело обстоит не так благополучно. Есть над чем работать...

Николай ГАЛАНOV

## В виртуальный концертный зал за реальной музыкой

**Виртуальный концертный зал откроется в Чайковском, в историко-художественном музее, в 2020 году. Об этом заявлено на сайте губернатора и правительства Пермского края.**

С появлением такого зала ценители искусства, находясь даже вдалеке от культурных центров, смогут приобщиться к прекрасному. Для нашей территории – это настоящая находка. Потому что выехать в столицу Прикамья на концерт, скажем, не всегда

есть возможность, а желание такое имеется. Вот и было решено: коль уж гора не идёт к Магомету, то Магомет придет к горе. С помощью медиа-технологий в Чайковском можно будет послушать лучшие концертные программы, быть в курсе самых интересных музыкальных событий страны, оценить раритетные записи с концертов прошлых сезонов.

Такие виртуальные концертные залы уже есть в Губахе, Кунгуре, Чернушке и даже в некоторых деревнях, а вскоре он появится и у нас.

– Расширение сети виртуаль-

ных концертных залов – один из наших приоритетных проектов, – сказал Вячеслав Торчинский, министр культуры Пермского края. – Он позволяет значительно увеличить аудиторию представлений, а главное – качественно представить его жителям отдалённых районов края. Уже разработан план развития сети филиалов ВКЗ на период до 2023 года включительно: залы в 13 городах планируются к открытию в рамках национальной программы «Культура», ещё 15 филиалов планируется открыть в посёлках и сёлах края.

Марина ЖУРАВЛЕВА

## Короткой строкой

На 9 декабря запланировано открытие мемориальной доски на доме №17 по улице Гагарина, где жил герой-десантник Алексей Кирьянов.

\*\*\*\*

Специалистами отдела муниципального контроля на основании девяти обращений, в том числе писем от граждан, осуществлено 3 выезда на объекты: 2 – по поводу парковок, одно – по проблеме с земельным участком. Составлено 17 протоколов и 5 определений об отказе, 2 документа направлено мировым судьям, 14 – в административную комиссию.

Четыре человека обратились в отдел потребительского рынка с жалобами на организацию дистанционной торговли, качество обуви и сложной бытовой техники.

\*\*\*\*

К большому сожалению, в сфере демографии и близких к ней направлениях сохраняются негативные тенденции – как на нашей территории, так и по всей России. За истекшую неделю родились 16 новых граждан, скончалось же на 5 человек больше. Отделом ЗАГС зарегистрировано 18 браков и 19 случаев расторжения брачных уз.

Родителям вручено 796 подарков для новорожденных и 35 медалей «Я родился в Пермском крае».

\*\*\*\*

Продолжается вакцинация населения против гриппа.

Однинадцатого ноября в медицинские учреждения Чайковского городского округа поступила третья партия противогриппозной вакцины.

Николай ГАЛАНOV

## Чайковские УК – в середине рейтинга

**Краевая инспекция госжилинадзора подготовила рейтинг управляющих компаний по итогам их работы в третьем квартале 2019 года.**

Всего в рейтинге – 357 управляемых компаний. Чайковские УК оказались в середине списка. Так, лучший результат из наших представителей рынка ЖКУ услуг показали УК «РЭУ-1» и Чайковское коммунальное агентство. Они занимают шестую строчку рейтинга. На 8 месте – УК «Алгоритм», на девятом – УК «ТВМ», ООО «КИТ» и ООО «Теплотекс». Управляющая компания «Чайковская» расположилась на 12 строчке, УК «Развитие» – на тридцатой из 23. Лидером рейтинга стала

ла ООО «Головановская жилищная служба» из Перми.

По словам начальника инспекции государственного жилищного надзора (ИГЖН) Пермского края Александра Евсюкова, при составлении рейтинга традиционно учитываются такие показатели, как количество проверок, проведённых на основании обращений граждан, доля устранных УК нарушений, сумма задолженности за предоставленные коммунальные услуги, а также участие в конкурсах профмастерства, добровольная сертификация, повышение квалификации работников УК и участие в реализации государственных и муниципальных программ.

Светлана СТРЕЛКОВА



## КРАЕВЫЕ ВЕСТИ

28 ноября в Законодательном Собрании Пермского края пройдёт второе чтение проекта бюджета Прикамья на ближайшие три года. Но уже сейчас можно сказать, что в целом основные дискуссии завершены. «Во главе угла стоят человек, его здоровье и благополучие, и выполнение всех социальных гарантий», – говорит о главном финансовом документе края губернатор Максим Решетников. В частности, бюджет предусматривает ударный объём инвестиций в 12 нацпроектов, которые реализуются в Прикамье и по всей России по поручению Президента России Владимира Путина, а также сохраняет свою социальную направленность. Что это означает для жителей Прикамья? Об этом наш разговор с заместителем председателя Правительства Пермского края по вопросам социальной политики и здравоохранения Татьяной Абдуллиной.



Татьяна Абдуллина

– Татьяна Юрьевна, социальные расходы – приоритет краевого бюджета на ближайшие три года. Более того, предусмотрены средства на индексацию мер соцподдержки и зарплат бюджетников. Как это выглядит в цифрах?

– Сегодня мерами социальной поддержки могут воспользоваться 870 тысяч человек – каждый третий житель края. При этом социальные расходы бюджета на 2020 год составят 74% от общего объема средств. В 2020 году на меры соцподдержки будет потрачено 16,8 миллиарда рублей, и это на 1,4 миллиарда больше, чем в текущем году.

В бюджете предусмотрена индексация мер социальной поддержки на 4%. В их числе все приоритетные выплаты, пособия, субсидии, компенсации, поддержка многодетных семей, выплаты при рождении ребёнка, увеличение финансирования программы «Молодая семья», субсидии на проведение газификации и другие. Если говорить о конкретных цифрах, то, например, размер востребованной сегодня выплаты при рождении ребёнка (касается первых и третьих рождений) в 2020 году, по прогнозам, составит 10 703 рубля. Поддержка на газификацию жилых помещений льготным категориям граждан сегодня увеличена до 50 тысяч рублей (ранее – до 40 тысяч рублей). В большем объеме будут производиться выплаты по социальному контракту семьям-участникам в рамках реализуемого федерального «пилота» по снижению уровня бедности. Размер поддержки одной семьи составит, например, по программе помощи в

# Татьяна Абдуллина: «ВАЖНЫ НЕ ФОРМАЛЬНОСТИ, А КОНКРЕТНЫЙ ЧЕЛОВЕК»

трудоустройстве до 120 тысяч рублей в год (сейчас этот размер не более 20 тысяч рублей).

Ещё одна важная задача, о которой также говорил губернатор, – индексация фонда оплаты труда работников бюджетной сферы. Предполагается, что зарплата бюджетников в следующем году вырастет не менее чем на 4%. А вот насколько конкретно – зависит и от отрасли учреждений, и от их руководителей. Ведь речь идёт, прежде всего, об увеличении финансирования бюджетных организаций – в том числе и для того, чтобы в них могли повысить зарплату сотрудникам. Доведённые до каждого учреждения средства будут распределяться с учётом показателей эффективности и положения об оплате труда. Кроме того, перед руководителями бюджетных организаций будет поставлена задача контролировать траты на административно-управленческий персонал и другие расходы так, чтобы максимальный объём средств шёл на заработную плату основного персонала. И дополнительная власть будет это контролировать.

– Заложены ли в бюджете средства на дополнительное финансирование программы «Молодая семья»? И ожидается ли федеральная поддержка?

– Впервые в 2020 году на реализацию программы «Молодая семья» будет направлено свыше 1 миллиарда рублей, из которых 385 миллионов – из федерального бюджета. Такой же объём федерального софинансирования запланирован на 2021 и 2022 годы. Конечно, существенно снизить очередь – задача нелёгкая: программа «Молодая семья» очень востребована, и сейчас господдержки ожидают порядка 11 тысяч семей. Поэтому сегодня мы предпринимаем также ряд дополнительных мер. В частности, по поручению губернатора была проанализирована стоимость квадратного метра жилья в разных муниципалитетах региона, так как от этого показателя зависит стоимость сертификата. Есть территории, где стоимость квадратного метра очень низкая, и понятно, что в реальности этих средств может быть недостаточно для покупки жилья в нормальном состоянии. Поэтому в начале ноября было принято решение применять для расчёта социальной выплаты среднюю арифметическую стоимость квадратного метра по

краю. В текущем году этот показатель не может быть ниже 31 тысячи рублей, и эти изменения распространятся на все сертификаты, выданные с 1 января 2019 года, и впоследствии реализованные. Это очень важное и долгожданное решение, которое поможет обеспечить лучшие жилищные условия для участников программы. В целом же за ближайшие три года с помощью программы «Молодая семья» смогут решить свой жилищный вопрос порядка 9 тысяч семей. Для сравнения: в 2018 году мы могли обеспечить выплаты только 1 тысяче семей в год. Согласитесь, серьёзное продвижение.

– Значительные средства выделены и на здравоохранение. Как планируется их осваивать?

– Бюджет действительно большой: только в 2020 году на финансирование здравоохранения будет направлено более 54,2 миллиарда рублей. Сегодня в Прикамье развивается трехуровневая модель, посредством которой каждый житель края будет иметь возможность получить всю необходимую медпомощь – от первичной до высокотехнологичной. Первый уровень – это ФАПы, сельские амбулатории и поликлиники, второй – многопрофильные и межмуниципальные медицинские центры, третий – специализированная помощь в краевых клиниках. Также сегодня на региональном уровне концептуально прорабатывается возможность обеспечить транспортную доступность в составе медицинских услуг: должен быть решён вопрос доставки пациентов в медучреждения второго и третьего уровней. Варианты могут быть разные: и оптимизация уже существующих маршрутов общественного транспорта, и бесплатная доставка пациента больничным транспортом, и компенсация стоимости проезда до медучреждения.

Безусловно, оказание квалифицированной медицинской помощи жителям края возможно в самых различных форматах. Например, сегодня растут объёмы телемедицинских консультаций. И это та форма работы, которая может быть использована, начиная с уровня ФАПов, когда дистанционно можно оценить результаты обследования, совместно выработать тактику ведения сложных пациентов. Также вопрос доступности медицинских услуг решается с помощью работы выездных поликлиник: лучшие вра-

чи краевых медучреждений выезжают в отдалённые районы и проводят приём. Такую мобильную систему «доставки» узких специалистов к пациентам создали по поручению губернатора Пермского края.

грамотном планировании и снижении неэффективных расходов этого более чем достаточно, чтобы обеспечить и доступность медицинской помощи, и достойную зарплату медикам.



Каждый житель края будет иметь возможность получить всю необходимую медпомощь – от первичной до высокотехнологичной

При этом очевидно, что на первичном уровне и в отдалённых территориях всё-таки сложно (а порой и невозможно) сконцентрировать и современное оборудование, и квалифицированные кадры. Поэтому в краевом масштабе идёт речь об укрупнении медицинских учреждений, о создании крупных агломераций, где всё это будет. Но, повторюсь, делать это нужно так, чтобы человеку было удобно добираться до больших межмуниципальных и краевых больниц.

Увеличены расходы на лекарственное обеспечение, более чем на 150 миллионов рублей. Также в рамках нацпроекта «Здравоохранение» в 2020 году на строительство и ремонт медучреждений будет направлено 4,3 миллиарда рублей. В соответствии с поручением Президента России Владимира Путина в первую очередь прорабатываем первичное звено.

В самое ближайшее время в Прикамье будет установлено 132 модульных ФАПа и 13 сельских врачебных амбулаторий, причём в террито-риях, где до этого вообще не было медицинской помощи. Также губернатор ставит задачу строительства поликлиник, в том числе детских. Это важная составляющая первого звена, и нельзя допускать срыва сроков строительства, ведь люди ждут возможности получать необходимые услуги в полном объёме и недалеко от дома. Работа идёт: в 2018 году была сдана детская поликлиника в Соликамске, в этом году ожидаем завершения строительства двух детских поликлиник в Свердловском и Индустриальном районах на 350 посещений в смену, а также лечебного корпуса в городе Оханске, сельской врачебной амбулатории в посёлке Майкор Юсьвинского района. В планах на 2020 год – сдача детских поликлиник в Орджоникидзевском районе Перми и в Кудымкаре. Также будут построены лечебные корпуса в Чердыни, Юрле и ещё ряд объектов. Это большие планы, но они достижимы и позволят нам существенно обновить систему здравоохранения края в интересах жителей.

В целом, по сравнению с 2016 годом, финансирование здравоохранения в 2020 году увеличится в 1,4 раза. И, по нашему мнению, при



В самое ближайшее время в Прикамье будет установлено 132 модульных ФАПа и 13 сельских врачебных амбулаторий

## ДЕПУТАТЫ О БЮДЖЕТЕ

«Несмотря на сложную экономическую ситуацию, Пермский край в рамках проекта закона о бюджете выглядит очень достойно. И сомневаться в финансовой устойчивости региона нет никаких оснований. Мы видим бюджет, который практически по всем статьям динамично растёт», – так оценила бюджет края на ближайшую трёхлетку во время первого чтения депутат Законодательного Собрания Пермского края, председатель комитета по бюджету Елена Зырянова.

А спикер краевого парламента Валерий Сухих отметил: «Свыше 70% расходов составляют именно социальные ассигнования. Сегодня краевая казна финансирует весомый пакет социальных обязательств, и при этом ни одна госпрограмма не «ущемлена» в финансировании. На мой взгляд, создан положительный прецедент, когда в весьма непростых экономических условиях удалось сформировать бюджет, в котором согласуются и региональные потребности, и федеральные тренды».

По материалам газеты  
«Эфир» от 14.11.2019 г.



**Когда я, учившийся тогда на пятом курсе Пермского политехнического института, узнал, что по окончании вуза Родина решила отправить меня в Советскую армию, то не ел и не спал трое суток. Казалось, жизнь рухнула. Полгода, оставшиеся до защиты дипломного проекта, я не мог думать ни о новаторском 12-канальном сопловом аппарате, ни о зловредной IS-диаграмме. Если бы мне тогда сказали, что очень скоро два года армейской службы я буду считать лучшими в своей жизни, а Синеокую (Беларусь) – своей второй родиной, я бы покрутил пальцем у виска...**

Но два года в армии пролетели как один миг. За время службы её восприятие моим изменилось с крайне отрицательного на столь же положительное. Уезжать из части мне не хотелось гораздо сильнее, чем поначалу приезжать. Я обзавёлся массой боевых товарищами, потому что никто не сплачивает сильнее, чем военная служба. У меня появились настоящие друзья, которые мне очень дороги, и связь с ними я поддерживаю до сих пор.

Об этих двух незабываемых годах можно рассказывать часами, днями и даже неделями. И очень трудно выделить что-то главное или особо запомнившееся, потому что в памяти живо всё. Но есть у неё одно удивительное и, видимо, полезное для здоровья свойство: она старательно отсекает весь негатив, выдавая на-гора только светлое, приятное, весёлое. В итоге воспоминания об армейской службе чаще всего превращаются в подобие повествования о похождениях бравого солдата Швейка, что, конечно же, совсем не так. Пришлось пережить немало не-прятных, тяжёлых и даже страшных мгновений.

#### Цель вижу!

Для меня знакомство с моей будущей воинской частью началось с удивления по поводу названия мечтка, где она дислоцировалась. Когда в отделе кадров Краснознамённого Белорусского военно-го округа (КБВО) я узнал, что буду служить в Цели, то в душе посмеялся над ракетчиками, которые, мол, в силу военной ограниченности просто не могли придумать ничего более оригинального. Но, как оказалось, они тут совершили ни при чём, потому что так называлась расположенная рядом с частью деревушка. Значительно

позже местные рассказали, что во время войны её вообще называли «Цель полицейская», потому что пока одна половина деревенских мужиков, как положено настоящим белорусам, партизанила, другая занималась коллаборационизмом – служила в полиции.

Условный номер нашей воинской части – 56000 – тоже давал немалый повод для веселья. Первое, что приходило на ум – каноническое «пятьдесят шесть тысяч», далее шло наиболее употребительное «пятьдесят шесть три ноля», затем «пятьдесят шесть тру-ля-ля» и, наконец, «пятьдесят шесть о-го-го». А Цельский гарнизон почему-то называли «Страной вечно зелёных помидоров», о чём свидетельствовала табличка на его границе – у десятиметрового мостика над тихою речушкой без названия.

#### О тех, кого помню и люблю

Той памятной осенью 1980 года в часть прибыли восемь выпускников советских вузов: минчане Александр Гончар, Виктор Галинский и Владимир Крылович, киевлянин Владимир Коваленко, Валерий Щукин из Рязани, Сергей Добровольский (посланец Белокаменной), Владимир Сахаревич (учился в Перми, но работал в Солигорске) и ваш покорный слуга.

Офицерское сословие к тому времени было чётко разделено армейскими реалиями на три разновеликих сообщества. Его подавляющую часть составляли собственно офицеры, добросовестно и рьяно несущие службу (службисты); далее шли «офицера» – офицеры пьющие и «забившие» на службу; и, наконец, «двуходичники».

Последние, по окончанию вузов призываются в армию на два года, представлялись кадровым офицерам скопищем всех земных пороков. Пройдя трёхлетнее горнило военных кафедр, двухгодичники, тем не менее, ничего не знали (особенно уставы, не отличая даже командира от начальника), не умели ходить строевым шагом, чинопочитанием совершенно не страдали, а над выпускниками военных училищ откровенно посмеивались – одним словом, разлагали Советскую армию изнутри.

К тому же, что уже не лезло ни в какие армейские ворота, мы занимались карате (стиль вадо-рю), за что отдельное спасибо нашему сэнсёю Сергею Добровольскому, ученику самого Тадеуша Касьянова (сыгравшего боцмана в культовом фильме «Пираты XX века»).

# Цель души моей

Постепенно жизнь расставила всё по местам. Скоро выяснилось, что из нас восьмерых пил только один (правда, надо признать, успешно делал это за всех остальных), что боевой работой (не сразу, конечно) мы овладели не хуже кадровых офицеров. Сигналом же, что меня окончательно признали и приняли в офицерскую среду, стал момент, когда мне доверилинести знамя части на строевом смотре бригады.

#### Пусть в наших петлицах пушки...

На вооружении нашей части стоял оперативно-тактический ракетный комплекс 9К72 «Эльбрус» (по-западному – «SCUD-B»). Созданный шестьдесят лет назад, он давным-давно снят с вооружения и сегодня не представляет никакого интереса с военной или технической точки зрения, но один его внешний вид вызывает у старой ракетной братии острый приступ ностальгии.

При взгляде на советскую военную технику тех лет сразу вспоминаются слова Лёлика из бессмертной «Бриллиантовой руки». Да, это было неэстетично, местами даже коряво и дубово, зато дёшево, надёжно и практично. Не забывайте, что советское оружие разрабатывалось не для конкурентной борьбы с западным, а для того, чтобы разнести тот самый Запад в клочья. Вопрос тогда стоял очень просто и остро: если мы не разработаем лучшее в мире оружие, нас просто уничтожат. А высококлассным оно получалось, потому что создавалось в совершенно иных условиях, нежели нынешнее.

Когда я впервые занял своё место в рубке старшего оператора, то просто растерялся. На военной кафедре меня учили работе с топографической картой и премудростям топогеодезии, а увидел я 112 кнопок, переключателей, индикаторных табло и счётчиков (не лень же мне было всё это пересчитать!). С их помощью я должен был управляться с испытательно-пусковым электрооборудованием пусковой установки. Со временем азимуты и магнитное склонение были вытеснены из моего сознания гирокомпьютерами приборами и генеральными испытаниями. Правда, для этого пришлось на зубок выучить 24 килограмма секретных и совершенно секретных инструкций.

#### Такие разные армейские будни: весёлые...

Однажды мы участвовали в показательных учениях и выполняли задачу, которая на нашем сленге именовалась ПППЯУ. Представьте: зима, ночь, синеватый свет маскировочного освещения, вокруг пусковой установки мелькают тени, идёт быстрая, но без суеты, боевая работа. Все всё знают, учить никого не надо. И вдруг от группы наблюдателей отделяется военный, подходит к нам и спрашивает: «А почему вы это делаете так, когда всё нужно выполнять совсем по-другому?». В ответ начальник нашего стартового отделения за пальчики восклицает: «Что вы тут нас учите? Я капитан Невайкин, а вы кто такой?». Фигура в темноте пожала плечами и ответствовала: «А я – генерал-майор Лебедев!».

Немая сцена, как в «Ревизоре». Мало того, что генерал командовал ракетными войсками и артиллерией (КБВО) и офицеры между собой называли его не иначе, как «дядя Серёжа», так ведь он и придумал этот злополучный « повторный пуск! Но всё обошлось, Коля Невайкин, носивший прозвище «Уча», поскольку всегда и всех поучал, отдался лёгким испугом.

Рассказ о замполитах – это очень банально, но без него картина наших армейской жизни будет неполной.

Начальника политотдела (начпо) нашей бригады полковника Горюхова за глаза называли «Барбосом». Не в силу его какой-то особой свирепости, а потому что он сам так обращался ко всем солдатам. Да и хороший дикции не отличался, что сыграло с ним однажды шутку, правда, не злую, а комичную.

В то время в армии начала использовать засекречивающую аппаратуру связи (ЗАС), которая должна была помешать супостату, который слушал наши радиопереговоры, что-либо в них понять. В силу несовершенства техники тех лет, говорить в микрофон нужно было очень чётко и разборчиво, иначе аппаратура просто «захлебывалась» и выдала на-гора чёरте что. И вот однажды на бригадных учениях командир бригады начал общение с начпо в режиме Б, то есть с включённой засекречивающей аппаратурой. Помучавшись несколько минут – из-за очень плохой дикции и сумбурной речи полковника Горюхова комбриг в наушниках слышал только натуральное бульканье, он рассвирепел и скомандовал: «Немедленно перейдите на режим А!». Когда связисты по секрету рассказали всем об этом эпизоде, к начальнику политотдела немедленно приkleилось ещё одно прозвище – «Режим Б».

#### ... не очень

Как вы понимаете, от смешного до трагичного – один шаг. Мне было совсем не до смеха, когда в первый же мой выезд на учения в качестве начальника «старта» наша тридцатитонная пусковая установка съехала под откос, завалилась на бок, и четыре члена расчёта оказались заблокированными в рубках. Довелось мне стать и невольным свидетелем того, как на полигоне Дретунь, во время подготовки к крупнейшим в истории СССР и Организации Варшавского договора учениям «Запад-81», под воду ушёл танк Т-72 со всем экипажем.

На волоске от крупных неприятностей мы оказались, возвращаясь как-то в часть с дивизионных учений. Водитель и начальник стартового отделения после тридцати часов непрерывного выполнения боевых задач (пусть и учебных) просто уснули. Я сидел сзади и заметил «Икарус», двигающийся по мосту навстречу нам, в самый последний момент, но всё же успел стукнуть своего командира кулаком по шлемофону. Тот мгновенно проснулся и не своим голосом по переговорному устройству заорал водителю: «Сворачивай!!!». (Остановиться мы бы просто не успели). Нам удалось увернуться от автобуса в самое последнее



Минск, Курган Славы, август 1982 года

мгновение...

#### Не службой единой

В часы, свободные от учений, занятий и вообще несения службы, мы жили вполне мирной и не скучной жизнью. Щеголяли на территории военного города, насчитывающего всего пять ДОСов (домов офицерского состава) в бельх штанах, за что получали нелитературные прозвища от отцов-командиров. Рискуя свернуть себе шею, по крохотным зарубкам зачём-то залазили на 30-метровой высоты деревянную пирамиду Государственной геодезической сети. Устраивали пикники с шашлыками и карате. В неимоверных количествах поглощали эскимо «Каштан» (рекомендую – на территории бывшего СССР это до сих пор самое вкусное мороженое!). И даже неожиданно для себя открывали новые оптические явления: оказывается, если ночью в дождь вы идёте по дороге, а в спину вам светят автомобильные фары, то перед вами расцветает настоящая радуга – и не аркой, а кольцом!

#### Sic transit Gloria mundi

Понятно, что с разрушением Советского Союза прекратила существование и наша часть. Более того, несколько лет назад была окончательно расформирована и белорусская, дислоцировавшаяся на её месте. Но для меня и моих сослуживцев слова «Цель», «в/ч 56000», «Синеокая» (Беларусь) навсегда останутся магическими, паролем на все времена. Это символ нашего проверенного временем воинского братства, пусть впоследствии жизнь разбросала нас по городам, весям и странам.

Судьба моих товарищей по оружию сложилась по-разному. Один дослужился до полковника и стал начальником штаба ракетных войск и артиллерии Республики Беларусь. Кто-то ушёл в науку, а кто-то – спустился под землю, добывать калийную соль. Если след одного затерялся где-то в Средней Азии, то другой регулярно выступает по белорусскому телевидению, рассказывая о секретах пчеловодства. А один не вовремя отправился отдохнуть в «Хромую лошадь»...

**Я люблю то время, безнадёжно люблю. А машина времени, которая меня туда переносит, – это личный жетон офицера Вооружённых Сил СССР номер Н-675501...**

**Николай ГАЛАНОВ**

Фото из личного архива автора



Советские офицеры на пикнике с шашлыками и карате, июль 1981 года



## НОВОСТИ, СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА

В рамках Дня правовой помощи детям уполномоченный по правам человека в Пермском крае **Павел Владимирович Миков** проведёт в Чайковском приём граждан по вопросам защиты прав ребёнка.

Приём состоится **20 ноября с 15:00 до 17:00** в здании администрации Чайковского округа по адресу: ул. Ленина 67/1, каб. 32.

**Предварительная запись на приём по телефону:**  
+7 (34241) 3-32-27.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Управление земельно-имущественных отношений администрации Чайковского городского округа информирует о возможном установлении публичного сервисита в отношении земельных участков/части земельных участков с кадастровыми номерами 59:12:0290000:283, 59:12:0000000:20092, площадью 69 кв.м., местоположение: Пермский край, г.Чайковский, с. Сосново, ул. Советская в целях размещения линейного объекта системы газоснабжения АО «Газпром газораспределение Пермь»: для подключения (технологического присоединения) к сетям инженерно-технического обеспечения жилого дома.

Управление земельно-имущественных отношений администрации Чайковского городского округа информирует о возможном установлении публичного сервисита в отношении земельных участков/части земельных участков с кадастровыми номерами 59:12:0290000:206, 59:12:0000000:20092, площадью 47 кв.м., местоположение: Пермский край, г.Чайковский, с. Сосново, ул. Советская в целях размещения линейного объекта системы газоснабжения АО «Газпром газораспределение Пермь»: для подключения (технологического присоединения) к сетям инженерно-технического обеспечения жилого дома.

Управление земельно-имущественных отношений администрации Чайковского городского округа информирует о возможном установлении публичного сервисита в отношении земельных участков/части земельных участков с кадастровыми номерами 59:12:0290000:531, 59:12:0000000:20092, площадью 39 кв.м., местоположение: Пермский край, г.Чайковский, с. Сосново, ул. Школьная в целях размещения линейного объекта системы газоснабжения АО «Газпром газораспределение Пермь»: для подключения (технологического присоединения) к сетям инженерно-технического обеспечения жилого дома.

Управление земельно-имущественных отношений администрации Чайковского городского округа информирует о возможном установлении публичного сервисита в отношении земельных участков/части земельных участков с кадастровыми номерами 59:12:0290000:450, 59:12:0000000:20092, площадью 29 кв.м., местоположение: Пермский край, г.Чайковский, с. Сосново, ул. Октябрьская в целях размещения линейного объекта системы газоснабжения АО «Газпром газораспределение Пермь»: для подключения (технологического присоединения) к сетям инженерно-технического обеспечения жилого дома.

Управление земельно-имущественных отношений администрации Чайковского городского округа информирует о возможном установлении публичного сервисита в отношении земельных участков/части земельных участков с кадастровыми номерами 59:12:0240000:928, 59:12:0240000:355, площадью 70 кв.м., местоположение: Пермский край, г.Чайковский, с. Кемуль, ул. Школьная в целях размещения линейного объекта системы газоснабжения АО «Газпром газораспределение Пермь»: для подключения (технологического присоединения) к сетям инженерно-технического обеспечения жилого дома.

Управление земельно-имущественных отношений администрации Чайковского городского округа информирует о возможном установлении публичного сервисита в отношении земельных участков/части земельных участков с кадастровыми номерами 59:12:0220000:792, 59:12:0220000:386, площадью 162 кв.м., местоположение: Пермский край, г.Чайковский, д. Дубовая, ул. Нефтяников в целях размещения линейного объекта системы газоснабжения АО «Газпром газораспределение Пермь»: для подключения (технологического присоединения) к сетям инженерно-технического обеспечения жилого дома.

Управление земельно-имущественных отношений администрации Чайковского городского округа информирует о возможном установлении публичного сервисита в отношении земельных участков/части земельных участков с кадастровыми номерами 59:12:0220000:793, 59:12:0220000:387, площадью 40 кв.м., 52 кв.м., местоположение: Пермский край, г.Чайковский, с. Сосново в целях размещения линейного объекта системы газоснабжения АО «Газпром газораспределение Пермь»: для подключения (технологического присоединения) к сетям инженерно-технического обеспечения жилого дома.

Управление земельно-имущественных отношений администрации Чайковского городского округа информирует о возможном установлении публичного сервисита в отношении земельного участка/части земельного участка с кадастровым номером 59:12:0210000:2121, площадью 52 кв.м., местоположение: Пермский край, г.Чайковский, с. Ольховка в целях размещения линейного объекта системы газоснабжения АО «Газпром газораспределение Пермь»: для подключения (технологического присоединения) к сетям инженерно-технического обеспечения жилого дома.

Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервисита и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервисита, подать заявления об учете прав на земельные участки в срок до 19.12.2019г. по адресу: Пермский край, г.Чайковский, ул.Ленина, д.67/1 с 9:00 до 17:00 (перерывы на обед с 13:00 до 14:00) каб. №№ 1, 4, а также на сайте: [www.chaykovskiyregion.ru](http://www.chaykovskiyregion.ru).

## БЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ

ноябрь	Рекомендации специалистов
21, 24, 28, 29	Это удачное время для выхода из сложных ситуаций и решения важных вопросов. Можно строить планы и реализовывать свои идеи в жизнь.
27	День будет наполнен гармоничной энергетикой, которая позволит привлечь в жизнь удачу.

## НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ

Чтобы избежать неприятностей, необходимо заранее узнать, когда будут неблагоприятные дни. Обладая этими сведениями, удастся изменить жизнь кардинальным образом и защитить себя от негативного воздействия бурь.

ноябрь	Рекомендации специалистов
19, 20, 25	Не стоит выполнять какую-либо работу. В этот период лучше всего отдохнуть, и заняться домашними делами.

ПОГОДА В ЧАЙКОВСКОМ ([GISMETEO.RU](http://GISMETEO.RU))

Прогноз составлен: 18.11.2019 - 12:00 MSK	СРЕДА 20.11	ЧЕТВЕРГ 21.11	ПЯТНИЦА 22.11
Температура в 5.00	- 17 °C	- 13 °C	- 10 °C
Температура в 17.00	- 13 °C	- 8 °C	- 5 °C
Атмосферное давление	777 мм	774 мм	768 мм
Ветер	2 м/с (СВ)	3 м/с (3)	3 м/с (3)
Облачность			
Осадки			

## ГАЗЕТА «ОГНИ КАМЫ».

Учредитель: Администрация Чайковского городского округа.

Издатель: МАУ «Редакция газеты «Огни Камы».

Врио главного редактора: Татьяна Александровна Лаврова.

Газета зарегистрирована 5 апреля 2019 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю.

ПИ № ТУ 59 - 01235. Выходит по вторникам и пятницам.

Подписные индексы: двухразовый выпуск – 53358;

пятничный выпуск – 53407.

## АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:

617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. К. Маркса, 19.

E-mail: [ogni-kami@mail.ru](mailto:ogni-kami@mail.ru). Факс: (34241) 4-53-60.

САЙТ: [www.ognikami.ru](http://www.ognikami.ru), [vk.com/ognikami](http://vk.com/ognikami)

## ТЕЛЕФОНЫ:

- |  |         |
|--|---------|
| – главный редактор                     | 4-53-75 |
| – зам. главного редактора              | 4-28-31 |
| – бухгалтерия                          | 4-53-74 |
| – отдел политики                       | 4-53-70 |
| – криминальный отдел, отдел репортеров | 4-28-31 |
| – отдел рекламы и объявлений           | 4-53-60 |
| – компьютерный центр                   | 4-53-38 |

Редакция не несёт ответственности за содержимое рекламы, объявлений и официальных материалов. Мнение редакции

может не совпадать с позицией авторов публикаций.

Перепечатка материалов без согласия редакции «ОК» запрещена.

Время подписания в печать: по графику – 13.30 час., фактически – 13.30 час. 18.11.2019 г.

Набор и верстка: редакция газеты «Огни Камы».

Отпечатано: ООО «Чайковское полиграфическое предприятие»,

617760, Российская Федерация, Пермский край, г. Чайковский,

Карла Маркса, 19. Телефон: 8 (34241) 3-30-01. Заказ 8728.

Возрастная категория 16+. Тираж 8300. Цена свободная.

Уважаемые рекламодатели! В соответствии с Федеральным законом «О рекламе» прием рекламы осуществляется с указанием лицензии на деятельность, наличием сертификата на оказание услуг либо реализуемых товаров, официально заверенных руководителем. Ответственность за достоверность несет рекламодатель.

Центральная городская больница приглашает пройти диспансеризацию и профилактический медицинский осмотр в 2019 и 2020 годах.

Эти обследования направлены на выявление факторов риска развития онкологических заболеваний, болезней органов кровообращения, органов дыхания, сахарного диабета, глаукомы и других заболеваний.

В рамках диспансеризации Чайковская ЦГБ предлагает выезд специалистов на мобильной клинико-диагностической лаборатории (КДЛ) и передвижном флюорографе на предприятие. Кроме того, прохождение обследования молочных желез – маммографии – отдельно от основной очереди в специально выделенное время.

По результатам I этапа врач-терапевт при необходимости направит сотрудника на II этап для дообследования.

Часть исследований по диспансеризации и профилактическому медицинскому осмотру совпадает с периодическими медицинскими осмотрами, результаты обследований можно использовать при проведении периодического медосмотра.

## ЦГБ принимает заявки на диспансеризацию



Заявки на прохождение диспансеризации принимаются по электронному адресу [chaik\\_bol@mail.ru](mailto:chaik_bol@mail.ru). По всем вопросам можно обращаться к заведующему кабинетом медицинской профилактики Елене Юрьевне Питиримовой по тел. +7 (34241) 4-76-83.

## Претендую на победу!

Чайковская ЦГБ предлагает совместить прохождение диспансеризации и профилактического медицинского осмотра с периодическими медосмотрами, что позволит сэкономить рабочее время и финансы гражданам и руководителям предприятий.

Напомним, что фестиваль является одним из основных краевых рейтинговых конкурсов в сфере художественного образования Пермского края. Победа в нём – это своеобразный «знак ка-

нальный этап – «Шаги к успеху» – который пройдёт с 21 по 23 февраля следующего года. Победители этого тура отправятся в Пермь, на краевой этап фестиваля – «Творческий олимп», который пройдёт с 16 марта по 20 мая. А закрытие XIV фестиваля искусств детей и юношества имени Д.Б. Кабалевского «Наш Пермский край» по традиции, состоится в Чайковском 30 ноября 2020 года.

Елена ИВАНЦОВА

В фаворе у малых и подростковых зрителей оказалась «пиратские боевики» в постановке Чайковского театра драмы и комедии.

Как правило, премьерным считается спектакль, показанный в течение месяца три раза. Причём аншлаги конкурируют между собой не количеством зрителей, часть из которых в той или иной мере – «контрамарочная». Лидерство премьерного спектакля точнее определяет кассовый сбор. Его отражает справка о доходах за реализацию билетов на спектакль, ежемесячно представляемая театром Российской авторскому обществу.

Отрадно, что маленькие театралы, несмотря на мощную конкуренцию театра со стороны интернета и кинопроизводства, верят в сценическое отражение

для детского зрителя последних трёх театральных сезонов «тройку» лидеров возглавляют «пиратские боевики». Это «Весёлый Роджер» Дамира Салимзянова в постановке Артёма Палкина и «Остров сокровищ» Михаила Рощина по роману Роберта Стивенсона в режиссуре Алексея Орлова. Первая из перечисленных постановок была озарена светом рампы на родной сцене 22 октября 2016 года, а вторая, в связи с ремонтом театра, – 27 октября текущего года в Чайковском музыкальном училище.

И со старшими товарищами отыскать под пулами пиратов клад знаменитого капитана Флинта? Тогда добро пожаловать на спектакль и семь футов под килем!

Романтику дальних странствий «Острова сокровищ» зритель вдыхает благодаря победе театра в региональном конкурсе Министерства культуры Пермского края.